

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7061 ALICANTE Jueves 8 de Febrero de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 58

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1611

Clima de Alicante

Temperatura de hoy

Máxima a la sombra . . . 16.1
Mínima durante la noche . . . 4.6
Humedad relativa . . . 63.1
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes . . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

Saber ser oposición

Antes de proclamarse la República se creía que lo más difícil era ser gobierno. Ejercerlo con eficacia y sostenimiento con autoridad. Es difícil ser gobierno en una hora en que todo el mundo espera el milagro y todo el mundo sólo piensa en censurar o discutir al taumaturgo. En una hora en que cada hombre tiene una visión propia, suya, de los problemas y piensa, además, que si esta visión suya no es la del gobierno, el gobierno está contra la voluntad nacional. En una hora en que las corrientes de opinión son contadas y violentas. En una hora, en definitiva, en que se pide al Estado, al que cada día se ataca más, que haga todo lo que la Nación no se encuentra en disposición de hacer. Es decir, en que cuanto más, en concurso social, se le niega al Estado, mas se le exige en obra. Gobernar era fácil en tiempos de los reyes absolutos. El rey hacía lo que quería y el país se aguantaba. Era fácil, también, en España, cuando como en los años de Cánovas y Sagasta, las oligarquías centrales y el caciquismo rural representaban plenamente el Poder, y donde surgía una discrepancia, se le corrompía con dadas o se la exterminaba a tiros. Hoy, gobernar es difícil. Se quisiera con una opinión inestable, un gobierno estable; con una opinión desorientada, porque no se disciplina dentro de las ideas normativas destacadas, un gobierno firme en sus convicciones; con una opinión débil, porque cada ciudadano cree que su ombligo es el centro del mundo, un gobierno fuerte. No habrá gobiernos estables, con actitudes rotundas y energías hasta el día en que la mayoría de la opinión posea estas virtudes. En una democracia no hay otros gobiernos que los gobiernos que hace posible la opinión. En la opinión están las calidades y los defectos de los gobiernos.

Pero más difícil que ser gobierno, es otro: ser oposición. En el juego político, el poseer el gobierno equivale a una victoria: estar en la oposición, a una derrota. Pues bien, si es difícil en el vencedor poder fecundar su triunfo lo más difícil hasta hoy es, en el vencido, habituarse a la idea de saber perder. La República no ha podido producir todavía la serenidad en la oposición. Fueron la primera oposición los monárquicos. Estuvieron callados el 14 de abril. Abandonaron al rey. No defendieron a los miembros de la familia real. Los dejaron partir solos sin un gesto de aristocrática dignidad. Parecía que, en España, no había más monárquicos que los monárquicos que huían. Pero, de pronto los monárquicos escondidos delataron su presencia. ¿Cómo? Considerando que el régimen nuevo descansaba sobre la voluntad nacional y que aspiraba a desenvolverse dentro la legalidad, se dispusieron a evolucionar acomodando sus intereses y sus posiciones doctrinales a la nueva realidad jurídica establecida en España. Esto habría sido lo normal, lo obligado lo conservador. No habría sido lo español. Lo español hasta hoy es no resignarse a perder. No saber perder, en derecho, para, con derecho, ganar. ¿Cómo se condujeron los monárquicos en la oposición? Primero, con las pastorales irreverentes e insultantes del cardenal Segura que evocaban la resurrección de las guerras civiles del siglo XIX después, con el aumento del alzacimiento armado en el Norte y con el alzamiento efectivo del 10 de agosto; últimamente, con una campaña demagógica sin par en la que han echado sal y vinagre, para infectarlas e irritarlas, en todas las llagas de un cuerpo social moribundo por odios, por egoísmos, por indisciplina e insolidaridades sectarias. La obra de los monárquicos en la oposición ha sido ésta: poner la anarquía en pie, estimulando todos los desacatos, todas las resistencias y todas las ilegalidades. Posiblemente ahora, ocn' participantes irresponsables en el Poder, se arrepienten, porque se ven envueltos en el temporal que desencadenaron. Pero es ya tarde. Quien en el Poder ha de arrepentirse de lo que dijo o hizo en la oposición, no merece el Poder. No está capacitado para ejercerlo.

Pero no son sólo los monárquicos los que no han sabido ser oposición. La responsabilidad pesa también sobre los republicanos. Cuando los radicales negándose a formar Gobierno con los socialistas, cometieron el error político imperdonable y de consecuencias insospechadas, de romper el frente revolucionario que debió

durar hasta la consolidación definitiva de la República, pasaron a la oposición. ¿Cuántos días mantuvieron la cabeza serena? Pocos. De la crítica mesurada, pasaron a la crítica acerada; de la crítica acerada, al ataque; del ataque, a la declaración de incompatibilidad; de la declaración de incompatibilidad, a la guerra; de la guerra, a una actitud monstruosa: la obstrucción. La obstrucción era la evidencia de la incapacidad total para la oposición. ¿Qué conseguían con la obstrucción? ¿Debilitar al Gobierno? No. Debilitar al Régimen. Esterilizar al Parlamento. Desconcentrar ante la opinión. Dar ambiente en España a la corriente antidemocrática universal. Prepararse para su inconsciencia sobre la situación del porvenir, la dramática situación en que ellos se encuentran actualmente. No supieron perder y han quedado perdidos cuando podían ganar. No supieron que oposición, en política, equivale a actitud que evidencia una superación, para, con esta superación, ascender en la hora propicia al Poder y ser en él, cuando se llega, una ilusión que se realiza. Pero, si los radicales, en error punible de táctica, descendieron la oposición, que debía ser colaboración, a obstrucción, los socialistas han caído en un error equivalente: convertir la oposición en revocación. Tampoco han sabido perder. También han adoptado una actitud desesperada. Tan desesperada como la de estos partidos de izquierda republicana, que, a los pocos meses de estar en la oposición, sólo postulan la disolución de las disciplinas que han integrado para constituir unas disciplinas políticas nuevas. Cada actitud de las tres señaladas es matiz de una misma realidad espiritual: falta de fe en sí mismo; ausencia de horizonte mental; sacrificio del porvenir al presente; afán insensato de agarrarlo todo en la hora fugaz que pesa ante nosotros; incapacidad para la obra serena y esperanza del sembrador; egoísmo insaciable de fruto, aunque el fruto no esté en sazón y frustre totalmente la alegría y el beneficio de la cosecha. El que obstruye, el que se lanza a la revolución y el que propugna la disolución del organismo a que pertenece, en el fondo son lo mismo. La misma mentalidad. La misma prisa, para marchar sin rumbo y sin fin; la misma impotencia creadora; la misma incapacidad para la colaboración; la misma ineducación e impreparación democrática; el mismo sentido dictatorial del Poder; el mismo desprecio por la influencia limpia de las ideas en la vida pública y en el proceso histórico. Naturalmente que cada uno justifica su conducta con hechos que le sirven para afianzar y legitimar su determinación. Pero estos hechos, que existen, tienen un valor episódico, parcial, momentáneo, anecdótico. Pasan con rapidez. Y cuando han pasado y no se perciban ya, ante la catástrofe producida por la conducta, lo único que se advierte es esto: que los hechos huídos proveen de actitudes han impedido el establecimiento de las altas categorías políticas, que, en un atrevido pasajero de ilusión, fueron creadas.

Es difícil ser gobierno. Si, pero es menos fácil ser oposición. Hasta hoy los españoles no han sabido serlo. Y aprenden esta lección, que tal vez, como la letra que enseñaban los viejos dominios, haya de entrarles y clavarles en el alma a los españoles con sangre del cuerpo: no podrán ser oposición. No conseguirán ganar hasta que no sepan perder.

Marcelino DOMINGO
Madrid.

El nuevo Presidente de la Diputación

Atentamente nos comunica don Agustín Mora la toma de posesión de la presidencia de la Comisión Gestora provincial.

Estimamos la deferencia y reciprocamos sus ofrecimientos en cuanto afecta a los intereses de la provincia.

Orquesta Filarmónica

DIRECTOR PEREZ CASAS

La gran Pascua Rusa.
Rimsky-Korsakoff

8 FEBRERO DIEZ NOCHE

Las ediciones de EL MUSICAL.-Orquesta Filarmónica LUCHADOR y el público

Bien quisieramos complacer a cuantos nos han solicitado que anticipemos la tirada diaria de nuestro periódico, por lo que se refiere a la edición de la capital. Nos hacemos cargo de que nuestros repartidores por diligentes que sean en su cometido no pueden llegar antes de las ocho de la noche a los domicilios de nuestros suscriptores, y de que el público espera con impaciencia leer noticias ahora que la actualidad política ha tomado una vibración intensa.

Pero estos señores que tan benevolamente nos vienen a manifestar sus impaciencias, se harán cargo de que si hemos de seguir dando la información de última hora que ofrecemos a diario, si hemos de seguir publicando las referencias de la sesión de Cortes de la misma tarde, que nuestro corresponsal nos transmite por teléfono a las seis, difícilmente podrá adelantarse en rapidez: a las siete está EL LUCHADOR en manos del público, y sin que de ello nos jactemos—ya que no hacemos más que corresponder a un constante favor—no creemos que nadie con los medios mecánicos de que se dispone en provincias pueda hacerse más.

Esta edición, además, con las conferencias de las seis de la tarde alcanza también a varias localidades de la provincia a las que es posible llegar la misma tarde por la facilidad de las comunicaciones. Pero aún no estamos satisfechos: aún merece más el público nuestro y aún está en nuestro propósito ofrecerle más. Por ahora y en tanto logramos nuestro deseo, hemos de seguir publicando nuestro diario a las siete de la tarde para la capital, dando en esta edición las informaciones recibidas de Madrid y Barcelona a las seis de la tarde y con ellas la diaria reseña de la sesión de Cortes de la misma tarde.

Una manifestación de excombatientes

París, (telégrafos).—Ayer tarde, sobre las siete, comenzó a formarse una manifestación de excombatientes que marchó por la Opera, boulevard de los Italianos y la Magdalena, con dirección a la Plaza de la Concordia.

La policía ha intervenido, disolviendo los grupos y restableciendo la normalidad, pues el orden no había sido alterado.

TRAZOS

Las golondrinas

Todos los años levantan su vuelo desde la meseta central española. Y el batir de sus alas suena sobre la península y lleva las emociones de sus cuerdas sonoras por campos y ciudades, donde el sol irradia con triunfal dominio y donde las nieves pusieron en los montes la blanca toca de su género atavio.

Todas las primaveras, algunas veces con notoria anticipación, llega a Alicante esta bandada de aves cantoras que nutre la Orquesta Filarmónica. Antes, como heraldos de sensibilidades, como gritos de arte y de paz vibrate el telegrafo y vuelan las cartas dar a la segunda. Era como una lección: la primera podía respaldar. Y ellos, estas fingidas golondrinas de blancas pecheras, mientras esperan la hora de partir en embajada de arte y de paz, trina enseñan a través de sus instrumentos.

Una mañana levantan el vuelo y recorren España para llevar a las regiones el acopio de bellezas líricas que durante la invernada se acumaron en las inteligencias de estos músicos.

Ya está, otra vez, en Alicante la notable agrupación lírica que dirige el eminente maestro Pérez Casas. Y ya está de nuevo Alicante frente a su inexcusable obligación de adhesión a esa embajada de arte que nos trae la Filarmónica. La anterior temporada dejó mucho que desear la acción indígena ante el hecho de visitarnos la gran orquesta española. No es que se tenga poco dinero en quien lo tenga—sino que no se quiere gastar en estas exquisiteces del espíritu.

Abra el programa de anoche la música de un español, estilo moderno y audacias de juventud—de dos juvenitudes—la física y la técnica. Audacias que no llevan irreverencia para nada, ni aun para la bella poesía cubeniana que le sirve de pauta a Halffter para su Sonatina. Este ballet, que estrenó en París La Argentina, no es tampoco una caricatura; es, sí, expresión de una fina ironía a flor de piel, rica de melodías, de ideas musicales que Halffter maneja con mucho gusto y expresiones singulares, muy lánguidas en su principio, para llegar a la danza de la gitana, y a la danza final ampliamente, sonoramente espléndido, dentro de un modismo magnífico.

La modernidad del músico español, aunque la misma ironía les junta a veces en algunos procedimientos, es ahora distinta de la colorista que Debussy emplea en su Iberia, radiante suite. El músico, que se superó a él mismo en esta Iberia, es, a través, de nuestro país, un caminante absorto por la riqueza de temas melódicos que el capta y gusta sobre todo en esta noche que el autor comenta prodigamente, hipnotizado por su belleza espiritual. Dominador de la orquestación, Debussy, gran gustador de nuestros aires típicos, lleva la página musical con una grandiosa seriedad que, no importa su entusiasmo, el deleite por los motivos que halló en su ruta sobre los pueblos hispanos, se entera íntegro al gran cuidado de su técnica, a la exaltación de su manera de glosar el colorismo español.

Rimsky-Korsakoff, en «Scheherazada», la gran suite, con pasión, con grandiosa deleitación ofrece el gran panel de exquisito sabor de aires meridionales rusos, motivos populares de su patria, sugeridos, enfrentados, haciendo que choquen todas las suavidades, todas las ardientes de paz fuertemente musical... Y de esos contactos de motivos, de sugerencias, brotan colores orquestales radiantes, efectos de sonoridades magníficas, exaltadas y dafanas, emocionalmente deliciosas. La técnica del autor ruso, sobre todo en la danza orgiástica, habilísimo manejador de efectos extraños, exóticos, consigue melodías riquísimas de detalles, de sensibilidad maravillosa. La orquesta, dócil a las ayudas y maestrías del compositor, va mostrando un ambiente colorista, glosando brillantemente, las ternuras de la gran sensual que vive en «Las mil y una noches», y la selvática ardiente de costumbres primitivas de un país poseo de la sexualidad y del divino momento del canto.

Esta obra de Rimski-Korsakoff, al-

tiva de expresión y pródiga de sonoridades, desbordó el entusiasmo del público que oía la magnífica dicción de la Orquesta Filarmónica. El maestro Pérez Casas, de fina batuta, guilador magnífico de su orquesta, contagiaba su gentil manera de decir a sus músicos dirigidos. Es intachable la ejecución que esta singular orquesta consigue, con justeza, con precisión, logrando todos los matices instrumentales, dentro de una cohesión acentuadamente liberalizada.

Volvió a electrizar al auditorio la Filarmónica interpretando los baillables de «El Príncipe Igor», la gran página de Borodin, llevada ardentemente, sin perder la exacta equanimidad directriz, por el maestro Pérez Casas.

Y como extra, una página namentemente española, del músico nuestro, de Chapi, pasional momento lírico que fulge con su propio valor junto a esos destellos cegadores que componían el programa. «La Revoltosa» no desdice en absoluto de toda cualquier otra música y es de destacar el gesto de Pérez Casas incluyéndola en sus programas. Claro, que la Filarmónica dice con verdadera unión de creyentes, con todo el cariño que las cosas propias debe merecerlos.

Un triunfo rotundo de la gran orquesta y una noche deliciosa para el espíritu, deleite que no han querido saborear los ricos, los menos sensuales, al parecer. Vacíos los palcos y ausentes de la sala esos señores que blasonan de una aristocracia de... no se sé. No son los mejores, como se han creído ellos mismos siempre. La valía, la supremacía, se muestra en las ocasiones y la gente bien de Alicante no quiere o no sabe comprender su verdadera posición. Demuestran que estas fiestas líricas, panaceas del espíritu, no les interesan. Allí ellos con su propia sensibilidad, pero es bochornoso para sí mismos la postura de incultura que adoptan.

A las empresas que se embarcan en estas aventuras debe servirles de lección la actitud de estos señores y desahuciar sus afanes por otros senderos. Ya ven como las modestas, los que sienten en su alma las caricias de estos momentos de arte, acuden al teatro; pues por ahí se muestran las verdaderas rutas de las empresas. Dejen se ya de atenciones con quienes no saben apreciarlas y han de estudiar otras combinaciones para ofrecer, totalmente, estas fiestas de arte a quienes están demostrando quererlas y comprenderlas.

Sería de desear un modo de que el pueblo, la verdadera palpitation del deseo de arte, pudiese venir a estas fiestas culturales. Lo otro, lo de siempre, pasó a la historia como un caso raro. Venga lo nuevo, y demostremos toda la atención que merece.

J. F. T.

EL CONCIERTO DE HOY

La Filarmónica interpretará esta noche «Concierto Grosso», de Haendel; «La Gran Pascua Rusa», de Rimsky-Korsakoff; «Quinta Sinfonía», de Beethoven; «Don Quijote velando las armas», de Oscar Esplá y la Obertura de Tannhäuser, de Wagner.

Suscripción popular

PARA RECAUDAR LAS 2.000 PESETAS DE LA FIANZA DEL PROCESAMIENTO DE CARLOS ESPLÁ. CUOTA ÚNICA DE 25 CÉNTIMOS

Sindicato de carga y descarga del puerto la «Marítima Terrestre».

Juan Esquerdo Zaragoza y su esposa Josefa Carratalá, Eliseo Bellido Jerez y su esposa María Pérez, Vicente Verdú Asensí y su esposa Dolores Juan Sellés, Vicente Bosch Mingot y su esposa Dolores Pérez, Antonio Sampedro Morelló y su esposa María Silvent, José Ferrándiz Soler y su esposa Isabel Cerna, Federico Santonja Martínez y su esposa Francisca Muntiel, Juan Pastor García y su esposa Francisca Sevilla, Ramón García Janvaloy y su esposa Dolores Giner, Francisco Espinosa Payá y su esposa Ramona Silvent, Celestino Ronda Bulguéz y su esposa Isabel Cardona, Rafael Ibáñez su esposa Concelo Seréx y sus hijos Remedios, Josefa, Carmen, Consuelo y Rafael.

Carlos Esteve Berenguer, Miguel Lillo Ferrándiz, Marcos López Adrover, Pedro Lillo Lillo, Isidro Morote Aracil, Ramón Pomares Devesa, Francisco Flores Peláez, Silvestre Martiñeco Cutillas, José Zaragoza Riera, Manuel Gómez Báez, Vicente Giner Alemañ, María Naboré, Francisco Carratalá, Juan Carratalá, María Carratalá, Estanislao Zaragoza, Vicenta Aicaráz, Antonio Cremades Portés, Antonia Millá.

PARA EL LUCHADOR

PANORAMAS MADRILEÑOS

Los caballeros de la política

Por J. PASTOR WILLIAMS

Nadie se explicó hace tiempo aquella frase, entonces cabalística y misteriosa, que pronunció el señor Lerroux cuando dijo lo de «estamos entre caballeros». Después, los acontecimientos se encargaron de ir aclarando poco a poco. La caballeridad privada era la garantía de un pacto político secreto, sellado tan solo con un apretón de manos, ya que la calidad de las cláusulas era suficiente para impedir otras clases de protocolización pública. De una parte, existía una ambición pueril e inocente: la de gobernar. De otra, se alimentaba otra ambición, ya no tan inofensiva: la de deshacer la obra de las Constituyentes. ¿Porqué no amar «ambas» la otra aceptaba. Y el trato quedó solemnemente cerrado: con esa grave solemnidad que acompaña a todos los compromisos de honor. Y el señor Lerroux pudo decir entonces su célebre frase: «Estamos entre caballeros».

Sin embargo, don Alejandro puede advertir que la caballeridad ha comenzado a fallar. ¡Ah! Es que el pacto, al señor Lerroux se le pasó, con las prisas, incluir una cláusula que fijara un mínimo a su permanencia en el Poder. Los caballeros de la acera de enfrente dicen que ya no han cumplido su compromiso, puesto que don Alejandro ya ha gobernado. Y consideran cancelado el pacto y quieren ahora el Poder para ellos. Pero los caballeros de esta acera—léase banco azul—dicen que es ahora, precisamente ahora, cuando el compromiso empieza. ¡Dos meses escasos en el Poder! ¿Qué gobierno efectivo puede ejercerse en tan poco tiempo? Y he aquí que entre ambos grupos de caballeros se inicia un tiropeo poco correcto, escasamente verosímil y de ninguna caballeridad.

El sainete es verdaderamente grotesco. Mientras unos consideran el Poder como un juguete con que sacian una vanidad, otros lo desean para ponerlo al servicio de sus ambiciones nada lícitas. Aquellos, como chicos, lo rompen. Estos, como viejos, lo manchan. Y ni unos ni otros tienen el decoro suficiente para usurparlo.

Fallada la caballeridad, aquella frase ya no sirva más que como un recuerdo y no tiene otro valor que el de una anécdota que no será nada grata, ciertamente, en la miseria de don Alejandro. Pero, su cambio, es otra frase—también alejandrina—la que ahora cobra íntegra actualidad: la de «morituri te salutant». ¡Ah! Es por aquí por donde ahora corren las aguas, con velocidad bastante para calcular próxima la muerte de este antigobierno y con caudal suficiente para marcar un hondo surco.

Antonio Torregrosa Seguí, Eugenio García Calbo, Antonio Candela Morote, José Guíjarro Torregrosa, Vicente Giner Pastor, José Sellés García, Eduardo Jover Urreaga, José Isidro Bernabéu, José Lozano Bernabéu, Miguel López Ramos, Vicente Riera Varó, Antonio Alaves Pomata, José Aracil Molla, José Blasco Bevia, Joaquín Pérez Lloret, Antonio Cartagena Gilabert, José Buades Gómez, Antonio Buades Aracil, Ramón Sogorb Liedó, Anacleto Cabezo García, Rafael Martínez Montoya, Aurelio, Juan Bosch, Manuel López Rodríguez, Manuel Sala Quereda, José Sala Bernabéu, Rafael Ferrer Martí, Francisco Guerrí Rech, José López Rodríguez, Estebán Lloret Poveda, Francisco Montalva Payá, Bautista Soriano Medina, José Vicente Llorens, Ismael Coloma Miguel, Angel Ferrándiz Solbes, Manuel Espinosa Buades, Antonio Aguiló Devesa, Vicente Devesa Orts, Angel Villalba Sevilla, Vicente Ferrándiz Sala, Abelardo Schöter González, Juan Bonastre López, José María Cantó Martínez, Juan Pérez Liedó, Ramón Aracil Martínez, Pascual Torregrosa Antón, Francisco Garrido Guevara, José Planellas Esteve, Julián Boesa Pérez, Tomás Gómez Boeza, José Alaves Varó, José Pedrasa Bernabéu, Rafael Abad Urios, Emilia María Asensio, José Salcedo Varó, Emilia Piasac Pastor, Nieves Mazón Trigueros, Antonio Sánchez Rodríguez, Remedios Santonja Millá, Rosario Santonja Millá, Concepción Alejo Molina, María Millá Such, Luisa Antonia Millá.

co en el partido radical. ¿Suco? La huella va teniendo tanta profundidad que quizás tenga ya caracteres de abismo. Abismo que separa en dos grupos al viejo partido histórico: a un lado los que, por viejos y por históricos, son valetudinarios inservibles en un régimen nuevo; al otro, los que por conciencia y por dignidad, sienten la responsabilidad del momento en que viven.

Y el fenómeno, por otra parte, es naturalísimo. Es lógico que al cambiar un régimen, las diversas fuerzas políticas y sociales busquen un nuevo acoplamiento y que las posiciones se varíen. Que unos prefieran quedarse fuera y otros, en cambio, opten por constituir las extremas derechas o izquierdas. Nada tiene de extraño el fenómeno, que halla su correspondiente en el mundo físico cuando, producida una convulsión, las diversas capas geológicas buscan un equilibrio estable.

Pero lo chocante y lo doloroso es la alegre inconsciencia con que el acoplamiento se busca en España por las actuales fuerzas políticas. Díjrase que el cerebro está de adorno en la mayoría de los dirigentes, quienes solo obran a merced de sus impulsos o de sus ilusiones fantásticas. Y nada digamos de quien considera que la base para fundamentar un orden político puede fundamentarse en una frase: «estamos entre caballeros». Esto es de una inconsciencia que asusta.

¡Divertido mosaico este Kaleidoscopio político español! Sin ironía, sin humorismo, con absoluta franqueza, digamos que estamos en el mejor de los mundos. Mientras Europa entera se debate en la agonía monstruosa de un régimen que muere entre tremendos estertores, cuando todo en el mundo es lucha a muerte, en tanto que millones de seres mueren de hambre, cuando el espíritu no halla más que tragedias por todas partes, se experimenta risa al escuchar las seniles puerilidades de este inefable don Alejandro y al contemplar las alegres balandradas de esas figurillas grotescas que son Gil Robles, Golcochea, Primo de Rivera...

¿Verdad que no se les puede tomar en serio?

J. Pastor WILLIAMS

Madrid.

Orquesta Filarmónica

DIRECTOR PEREZ CASAS

Don Quijote velando las armas.

Oscar Esplá.

8 FEBRERO.—10 NOCHE

EL PRECIO DEL PAN

El establecimiento de la tahona reguladora

Nuestro sueldo de ayer acerca del establecimiento de una tahona reguladora en la que el público pueda comprobar la calidad del pan de familia que se elabora en las demas y que se debe vender al precio único de 65 céntimos kilo; ha merecido una favorable acogida no solo por parte de la clase humilde que es la que más y mejor necesita de toda asistencia, sino de esta clase media que adquiere también el pan familiar, pero necesita una garantía de que en el horno donde lo compra lo fabrican con arreglo a lo que la autoridad tienen dispuesto.

Entendemos que ha de preocuparse la Junta de estudiar rápidamente este aspecto de la cuestión, pues no ha de bastarle al público que se ordene fabricar un pan a 65 céntimos kilo con tal calidad de harina para que resulte aceptable la fabricación, sino que ha menester también de la garantía de que los industriales cumplen exactamente lo ordenado; tipos facilitando la harina de la clase estipulada y otros fabricando el pan con arreglo a las disposiciones que se dictaron. Y sobre todo, la garantía de que se fabrica en cantidad suficiente para el consumo y se evite la posible infracción de que a la media hora de abierta la tahona, se ha-

CORTE Y CONFECCION

Academia "SARRIA"

MEÑEZ NUÑEZ

30, 1. y 32, 2.

Después del debate político de ayer, según todas las opiniones, no se ha despejado la situación

Los socialistas franceses hacen un llamamiento, para salvar a la República de los desmanes de monárquicos y fascistas

Los republicanos de izquierda han formado el Frente único de salvación de la República

Después del debate político en el Parlamento, la situación sigue confusa y difícil

El discurso del jefe del Gobierno no ha satisfecho ni aun a los mismos radicales

Martínez Barrio no ha rectificado su discrepancia con el criterio de Lerroux

Madrid, (teléfono). — La sesión de ayer en el Parlamento, en lo que respecta al debate político que hubo de aceptar el jefe del Gobierno, no aclaró la situación como se esperaba.

Se consideró el discurso de Lerroux como una habilidad para salir del paso. Martínez Barrio no rectificó sus declaraciones de discrepancia que motivaron la actitud de algunos ministros.

Después de la sesión las opiniones manifestadas por los significados jefes de grupo, motivaron diversos comentarios, todos coincidentes en que el discurso del jefe no había aclarado la situación.

MARTÍNEZ BARRIO El ministro de la Gobernación decía: —Ya habrán visto que yo digo lo mismo en la intimidad de mi casa, en unas cuartillas, que en el banco azul. Yo creo que éste es el camino más conveniente, y estoy decidido a seguirlo.

GUERRA DEL RIO El señor Guerra del Río, comentando el discurso del señor Gil Robles, dijo que aunque había estado más explícito que en otras ocasiones, sin embargo sus procedimientos seguían siendo de verdadero jesuita, porque no acaba de hacer declaración de fe republicana.

GIL ROBLES El señor Gil Robles, conversando con unos periodistas, decía que no había querido entrar más a fondo en la cuestión por considerar que la situación es grave. —El señor Martínez Barrio añadió: no ha rectificado sus declaraciones.

MARTÍNEZ DE VELASCO El señor Martínez de Velasco decía a los periodistas: (CONTINUACION DE LA PRIMERA PAGINA)

yan agotado las existencias del pan económico y no lo haya más que de las clases llamadas de lujo: es decir de las clases que se pueden cobrar, sin peso, a más de 65 céntimos. Y dentro de este margen de libertad para los fabricantes, tampoco estaría de más que la Junta estudiasse si es lógico y aceptable que esos pequeños panes de lujo, los vienas, —las «barritas» como vulgarmente se les designa— cuesten al precio que se venden. Si los señores de la Junta se toman la molestia de comprobarlo podrán apreciar que ese pan, en esas piezas, resulta a cerca de dos pesetas el kilo.

Y consideramos que con este margen, puede fabricarse un buen pan de familia a 0'65, aunque en él pierdan algunos céntimos, o por lo menos se dejan de ganar. Nos prometemos seguir estudiando este importante asunto.

Para conjurar el paro obrero

Avila, (teléfono). — Para conjurar la crisis obrera, se ha dado comienzo a varias obras, en las que reciben ocupación más de doscientos obreros.

La Cámara Urbana ha enviado quinientas pesetas y una personalidad otras doscientas, con objeto de atender a la continuación de las obras.

Explosion en un buque París, (teléfono). — Un buque-cisterna alemán que viajaba por el Mar del Norte, ha hecho explosión, hundándose con el capitán y cuatro hombres que había a bordo.

Los excombatientes ante el Presidente de la República París, (teléfono). — El Presidente de la República, Mr. Albert Lebrun, ha recibido la visita de una Comisión de la Confederación Nacional de ex combatientes, que le expusieron la emoción de la Confederación por los sucesos ocurridos ayer.

Los comisionados expresaron al Presidente de la República francesa su adhesión más firme a la patria y al régimen, y la conveniencia de que el gobierno que se forme se apoye en una fuerza numerosa y represente la opinión del país.

Se rechaza un voto particular Madrid, (teléfono). — La Comisión de Agricultura se ha reunido también esta mañana en el Congreso.

Al terminar la reunión, el Presidente de la Comisión señor Casanueva, ha manifestado a los informadores que habían acordado rechazar el voto particular del señor Díaz Pastor, al proyecto de Ley de intensificación de cultivos.

El Consejo de ministros de hoy

Lerroux dá cuenta a S. E. de los sucesos políticos de Francia, ocasionados por los elementos del fascio Se dictará la ley creando la Federación Sindical de arroceros

Madrid, (teléfono). — A las diez y cuarenta y cinco minutos de la mañana quedaron reunidos los ministros en Palacio Nacional, celebrando consejo.

Al terminar el Consejo, respondiendo a preguntas de los informadores, el señor Lerroux dijo que no había nada más que lo contenido en la nota oficiosa, que el ministro de Trabajo, señor Estadella, facilitó a los reporteros.

LA NOTA OFICIOSA

Se celebró Consejo bajo la presidencia de S. E. asistiendo todos los ministros, a las once. El jefe del gobierno señor Lerroux hizo una exposición del estado de la política en España y en el extranjero, deteniéndose especialmente en cuanto se relaciona con los sucesos que en estos momentos turban la paz de la vecina República francesa, ha-

Manifestaciones de Guerra del Rio, acerca de la política actual

Madrid, (teléfono). — Durante la visita del gobierno a la Exposición de Obras hidráulicas, los periodistas se entrevistaron con el ministro de Obras Públicas sosteniendo con el señor Guerra del Río una conversación relacionada con la sesión de Cortes celebrada ayer tarde.

Los informadores pidieron al señor Guerra del Río su impresión sobre el resultado de la jornada parlamentaria de ayer, y respondió:

—Tengo la impresión de que el resultado del debate político planteado ayer en la Cámara ha reafirmado en el banco azul al gobierno.

—Y, qué opina usted del anunciado movimiento revolucionario? —Yo creo que debe ser una cosa seria y bien meditada, pues no hemos de ocultar que una de las personas que más lo han anunciado es el señor Larigo Caballero, persona seria y que cuando dice una cosa debe ser verdad. Yo creo sin embargo, que antes de decidirse a un movimiento de esa índole, lo reflexionarán.

—Y esta tarde, ¿qué pasará en las Cortes?

—Sesión secret; apara el Tribunal de Garantías, y para el Tribunal de Garantías también.

Un informador dijo: —¿Para el tribunal de garantías?

—Sí, señor (para el Tribunal de garantías también. Por último oíjo el señor Guerra del Río que el Gobierno había dado un voto de confianza al Presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación para que obren en cada momento como lo crean oportuno, y si fuera necesario les ayudaría o quedaría adscrito otro titular de cualquier departamento ministerial.

Detienen un tranvía, lo llevan lejos y le prenden fuego

Barcelona, (teléfono). — A las cinco de la madrugada, dos desconocidos han subido en el tranvía número 218 de la línea 43, que va a Badalona, y cuyo conductor llevaba el número 1679. Estos desconocidos pidieron billete de ida a San Andrés, pero al llegar a la carretera Negra, sacaron pistolas y obligaron a parar el vehículo haciendo descender a cuantos en él viajaban.

En aquel momento se presentaron diecisiete desconocidos más, que subieron al coche y lo trasladaron a un lugar todavía más apartado donde le prendieron fuego.

Se acuerda que los servicios de Sanidad pasen al ministerio del Trabajo

Madrid, (teléfono). — Esta mañana se ha reunido en una de las secciones del Congreso la Comisión de Sanidad.

Al terminar la reunión, el presidente señor Armasa manifestó a los periodistas que por haber sido designado el señor Hernández Zancajo para otra Comisión, ha sido elegido nuevo secretario don Pedro Martínez.

El Presidente dió cuenta de las gestiones de sus compañeros de Comisión sobre el proyecto de creación del ministerio de Sanidad, y ante el conocimiento de que el gobierno no se proponía por ahora la creación de dicho ministerio, ha acordado el traslado de los servicios de Beneficencia al ministerio de Trabajo, Sección de Sanidad.

Este dictamen tendrá un voto particular de la minoría regionalista para que se cree en el ministerio de Trabajo una Subsecretaría de Sanidad.

La Comisión estudió el proyecto de incompatibilidad, informando de acuerdo con el criterio del gobierno. También la Comisión pidió que su Presidente señor Armasa, haga un ruego al Presidente del Consejo, para que envíe lo antes posible el proyecto de Ley electoral.

La Comisión sigue el estudio del Estatuto Vasco

Madrid, (teléfono). — También se reunió esta mañana en una de las secciones del Congreso la Comisión de Estatutos.

El señor Pascual Leone facilitó al terminar la reunión, una afeerencia a los informadores, dándoles cuenta de que había continuado el examen del articulado, habiéndose formulado diversas e interesantes indicaciones respecto al fondo de los artículos 2 y 3 del Estatuto Vasco, y se ha llegado a un mínimum de coincidencia.

El jefe de policía de Barcelona ha dimitido

Madrid, (teléfono). — Ha sido admitida la dimisión presentada por don Jesús Pérez Salas de su cargo de jefe de la policía gubernativa de Barcelona.

La situación política en Francia

Se resuelve rápidamente la crisis encargándose del Gobierno el expresidente Mr. Doumergue

París, (teléfono). — El señor Doumergue al salir del Eliseo, donde ha estado conferenciando durante media hora con el Presidente de la República Mr. Albert Lebrun, ha declarado a los informadores que se disponía a dar comienzo a las consultas para proceder a la formación de nuevo gobierno.

El periódico «L'Humanité», órgano de los comunistas, publica un llamamiento dirigido a los obreros y obreras, para que acudan esta noche a las ocho a la Plaza de la República, para manifestarse contra la reacción y el fascismo.

El nuevo Presidente Mr. Doumergue que llegó a las nueve y quince minutos de la mañana procedente de Tolosa, ha sido objeto de grandes aclamaciones por parte de la multitud, que le tributó un entusiasta recibimiento.

El señor Doumergue fué cumplimentado en la estación por el señor Magel Secretario general de la Presidencia de la República.

Momentos después se trasladó el señor Doumergue al Palacio del Eliseo, donde ha llegado momentos después de las diez de la mañana.

El diario órgano de los socialistas «L'ami du Peuple», publica a grandes titulares un llamamiento, diciendo: «Ante la grave situación creada por los atentados de los monárquicos y fascistas, el Partido Socialista cree necesario adoptar todas las medidas para garantizar la libertad de la República y de los obreros, y hace un llamamiento para la constitución de un gobierno en defensa de las libertades de todos los hombres y arrancar la República de las manos de los partidos de la reacción y del fascismo.

COLISIONES EN LYON

Lyon, (teléfono). — A consecuencia de la colisión surgida ayer tarde a última hora, resultaron heridas veinticuatro personas, tres de las cuales a consecuencia de la gravedad de su estado hubieron de ser hospitalizadas.

IMPRESION FAVORABLE A DOUMERGUE

París, (teléfono). — A media mañana, en los centros políticos se tenía la impresión de que el señor Doumergue conseguía formar gobierno con relativa rapidez, y seguramente quedaría constituido el nuevo gabinete con personalidades de los diversos partidos políticos.

También se aseguraba que el señor Doumergue no encontraría dificultades en ningún sector de la política francesa, salvo en los grupos extremistas.

Se cree que por todo el día de hoy, el señor Doumergue podrá presentar al Presidente de la República la lista completa del nuevo gobierno, y se espera que la Cámara acceja al nuevo equipo ministerial favorabilísimamente teniendo en cuenta el gran sacrificio que en esos momentos se ha de ofrecer a la patria, y el espíritu de concordia de que siempre ha dado pruebas el señor Doumergue.

El presidente de la República visita la Exposición de Obras Hidráulicas

Madrid, (teléfono). — A la una de la tarde, S. E. el Presidente de la República, ha visitado la Exposición de Obras hidráulicas inaugurada en los sótanos del Palacio de la Música.

acompañaron al señor Alcalá Zamora el jefe del gobierno señor Lerroux y todos los ministros, a excepción de los de Gobernación e Instrucción Pública.

El señor Alcalá Zamora elogió mucho la Exposición, y luego los visitantes fueron obsequiados, con un lunch.

El frente único de salvación de la República

El nuevo Presidente Mr. Doumergue fué cumplimentado en la estación por el señor Magel Secretario general de la Presidencia de la República.

Momentos después se trasladó el señor Doumergue al Palacio del Eliseo, donde ha llegado momentos después de las diez de la mañana.

El diario órgano de los socialistas «L'ami du Peuple», publica a grandes titulares un llamamiento, diciendo: «Ante la grave situación creada por los atentados de los monárquicos y fascistas, el Partido Socialista cree necesario adoptar todas las medidas para garantizar la libertad de la República y de los obreros, y hace un llamamiento para la constitución de un gobierno en defensa de las libertades de todos los hombres y arrancar la República de las manos de los partidos de la reacción y del fascismo.

También se aseguraba que el señor Doumergue no encontraría dificultades en ningún sector de la política francesa, salvo en los grupos extremistas.

Se cree que por todo el día de hoy, el señor Doumergue podrá presentar al Presidente de la República la lista completa del nuevo gobierno, y se espera que la Cámara acceja al nuevo equipo ministerial favorabilísimamente teniendo en cuenta el gran sacrificio que en esos momentos se ha de ofrecer a la patria, y el espíritu de concordia de que siempre ha dado pruebas el señor Doumergue.

acompañaron al señor Alcalá Zamora el jefe del gobierno señor Lerroux y todos los ministros, a excepción de los de Gobernación e Instrucción Pública.

Propague El Luchador

Sufre usted del estómago TOME GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente

EL 11 DE FEBRERO

BANQUETE POPULAR
El señor Esquerdo, nos envia para su publicación la siguiente nota:
«Para festejar el aniversario de la primera República, el próximo domingo día 11 del corriente Febrero se celebrará un banquete popular en el Restaurant del Baleario Madrid a la una de la tarde.»

A esta comida íntima y fraternal pueden concurrir todos los republicanos y socialistas de avanzada democracia, para lo cual deben proveerse de la correspondiente tarjeta que, al precio de seis pesetas cincuenta céntimos, pueden retirar hasta el sábado del Estanco de Valentín Aguirre, y del propio Restaurant del Baleario Madrid.

Concurrirán a este acto de camaradería varias significadas personalidades de la política nacional.

RAPIDA

Los triunfos de los modestos, de los que por su amor al estudio dedicando a este casi todo su tiempo libre del trabajo que les proporciona el sustento, son los que más nos alegran y satisfacen teniendo en cuenta que su mérito es mayor que el de aquellos que cuentan con toda clase de facilidades para estudiar y destacarse.

Uno de esos triunfos acaba de alcanzarlo el inteligente obrero y gracioso actor Antuñol Sanjuan con el estreno de un sainete de que es autor; sainete escrito en valenciano y en el que demuestra un fino espíritu de observación, habilidad para preparar situaciones altamente cómicas y gracia para los chistes, tan bien traídos, que mantienen al público en constante hilaridad.

El pasado domingo presencié la representación de tal sainete y francamente declaro que me hizo pasar un rato delicioso y que por extraña relación de ideas tuve un recuerdo para aquel José Sanjuan—padre del autor— que fué amigo mío, entusiasta republicano y hombre de extremas bondades. ¡Cuánto hubiera disfrutado viendo la implantación de la República en España y que su hijo sabe en todo honrar a su padre!...

Orquesta Filarmónica
DIRECTOR PEREZ CASAS
Concierto Griego.-Haendel
8 FEBRERO.-10 NOCHE

Dr. José M. Ruiz Olmos
OCULISTA
Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 8.

INVERNANTES
Se alquila chalet o parte de él, amueblado, cuarto de baño, mucho sol, cerca de la capital y tranvía a la puerta. Precio convencional. Razón en el mismo.
Avenida de Alcoy, nú. 161.

IDEAL POSTRE
Exquisitos bocadillos de turrón,
JIJONA-ALICANTE-FRUTAS Y YEMA
«PIN-PAN-PUN»
Fabricante: VICENTE CREMADES ASENSI
JIJONA (ALICANTE)
Adquieralos en los mejores colmados; confiterías y kiosco Monumental

CIUDAD JARDIN
Situada a 2.500 metros de la capital y a 100 metros sobre el nivel del mar.
SE VENDEN chalets espaciosos, rodeados de jardín y terrenos parcelados para edificar.
Dirigirse a:
GABRIEL PADRÓS
BILBAO, 4, PRINCIPAL

PROBADO
-Coñac Martorell-
Ministerio de Cultura

EN EL TIRON
HAY LIQUIDACION

Se realizan existencias por valor de un millón
Blusas Jersey para señoras a 1'75. Corbatas última novedad a 0'35 y comprando tres 1 peseta, y así por este orden todos los artículos de esta casa.
EL TIRON, Bailén, 7 ALICANTE

A la opinión

LA UNION DE IZQUIERDAS REPUBLICANAS EN ELDA ES UN HECHO CONSUMADO. ESTA PACTADA, ESCRITA Y FIRMADA

Acción Republicana, Radical Socialista Independientes y Federales, militan todos bajo una misma bandera: La bandera de Unión Fraternal de la República Democrática.

Republicanos de nuestra provincia, Republicanos de Levante; Republicanos todos de nuestra querida España, los que sentís en vuestro pecho el sentimiento nobilísimo de democracia social; los que concentráis todas vuestras aspiraciones en la reconquista de aquellas libertades, de aquel timbre de gloria mundial alcanzadas en un día apacible de imprecedida memoria; los que amáis de verdad la República, quienes pensáis en un brillante porvenir para nuestra patria libre e independiente, digna de cultos y honrados ciudadanos: «imitadnos». Imitadnos pronto, muy pronto, por que peligran su libertad, su independencia, su honorabilidad y su riqueza, y nosotros tenemos el sagrado deber de defenderlas por nuestra condición de republicanos, y, como tales, ser los amparadores del régimen seriamente amenazado.

Fascistas, monárquicos, clericales, y sus satélites, cuantos vejaron y arruinaron a España tienden a apoderarse de sus destinos para despojarla, nuevamente, en beneficio propio, de aquellas leyes progresivas que noble y generosamente le dieron nuestros partidos.

El triunfo del 19 de Noviembre no lo debieron a su prestigio nacional, lo debieron, principalmente, a nuestra actitud reprochable de fraccionamiento e ininteligencia.

Si persistimos en este estado, aquellos partidos, los de Derechas, los enemigos de España, completarán su victoria, sometiéndola a un régimen ignominioso, y los Republicanos, los buenos Republicanos, habrán de confesar arrepentidos y avergonzados ante los demás Estados su funesta derrota.

No, republicanos, no. Esto nunca. En Elda hemos apreciado de este modo la situación política actual, estudiándola, analizándola y juzgándola, no ya intelectualmente, que esto sería demasiado para nuestras facultades modestas; sino en nuestra conciencia sincera, en nuestro espíritu democrático y en nuestra alma republicana; en cuyas cualidades no que-

remos que nadie nos aventaje. Y nos permitimos aconsejar, en bien de la República y de España, a todos nuestros hermanos de ideas que piensen y obren de igual modo, sacrificando todo género de ambiciones al triunfo de la República y al porvenir de la Patria.

La Izquierda Republicana de Elda Elda 8-2-34.

JOVENES!... Llegó JACK WILSON el triunfador de los Pielos Rojas 20 céntimos en todos los quioscos.

Movimiento del Puerto

ENTRADOS
Capri, alemán, de Cartagena, con descarga de Hamburgo, de BAQUERA.
Ayala Mendí, español, de Bilbao y Almería, con carga general, de GUARDIOLA.

DESPACHADOS
Ayala Mendí, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general de GUARDIOLA.
Capri alemán, para Valencia, con carga en tránsito, de BAQUERA.

Cabo San Antonio, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros, de RAVELLO.

Por la unión de las izquierdas

El Círculo Republicano de Belando cursó anoche un telegrama dirigido a don Marcelino Domingo abogando por la fusión de los partidos republicanos de izquierda.

Una Tez Maravillosa Por Unas Pesetas

Para la fabricación de los polvos, un especialista famoso ha descubierto un nuevo ingrediente maravilloso llamado Espuma de Crema. Se puede bailar una noche entera en las salas mas calientes y evitar la menor huella de brillantez en la nariz o en el rostro, empleando polvos mezclados con Espuma de Crema. En los polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, la Espuma de Crema se encuentra mezclada científicamente, por un procedimiento



patentado, en proporciones exactas, con polvos finísimos y aerificados. Así pueden permanecer adheridos durante todo el día los polvos Tokalon, a pesar del peor viento o de la lluvia. Los polvos Tokalon, son tan finos y ligeros que nadie divina que la tez conseguida al emplearlos no es debida a su belleza natural. Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor

No, tosa, tome
Pastillas Klam
Tres reales caja, la primera caja, convence

Bailes de Carnaval

Al igual que en años anteriores celebrará el Círculo Unión Mercantil en sus salones y durante los días 11, 12, 13 y 18 del corriente mes, sus acostumbrados bailes de Carnaval que a juzgar por la animación que existe entre el elemento joven de esta Sociedad prometen estar muy animados.

En el que se celebre el domingo de Piñata se procederá a elegir de entre las señoritas concurrentes a la «Señorita Mercantil», por el Jurado que oportunamente se nombra, y la agraciada asistirá ataviada con un magnífico traje de alicantina, obsequio del Círculo, a la gran fiesta que se prepara para el día 18 de Marzo próximo, en honor de la misma.

EN EL PRINCIPAL

El Club de Regatas ha organizado su baile de Carnaval para el lunes día 12, en el Teatro Principal a las 10,45 de la noche.

Como ya es costumbre en esta sociedad, el Teatro se adornará artísticamente, y se complementará la fiesta con atracciones de gran éxito.

El domingo celebrarán su fiesta los empleados de Banca, eligiendo a «Miss Banca» entre las señoritas concurrentes a la fiesta.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL
A las 10 noche, concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid.
MONUMENTAL
Cine desde las 5.
«Publi-Cinema».
IDEAL CINEMA
Cine desde las 6,30.
«El hijo del destino».
CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.
«La flor de Hawaii».

PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL
Cine desde las 5.
«Samarang».
MONUMENTAL
Cine de 4 a 9,30.
«La melodía del amor».
IDEAL CINEMA
Cine desde las 6,30.
«King Kong».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.
«Si yo tuviera un millón».

Cartera de Sociedad

—Se encuentra restablecido de la ligera dolencia que le ha retenido en cama unos días nuestro estimado compañero don José Agulló Asensi.

—Saludamos a nuestro estimado amigo don Antonio Brotons, director de «La Electromotora», de Elche.

—BUSCO REPRESENTANTES introducidos en la Industria, para trabajar los Archiveros y Ficheros «RONEO», las máquinas de escribir «REMINGTON» y las Arcas para caudales «SOLER» en los pueblos de Alcoy, Oml, Ibi, Denia, Villajoyosa, Torrevieja, Orihuela Callosa del Segura, Novelda y Villena.

Dríjirse a Organización Moderna de Oficinas «SOLER».

Sagasta, 38.—Alicante

—SE VENDE una mesa de despacho (bureau), una máquina de escribir y un sillón.—Murillo 12 bajo.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido compañero don José Alfonso, de Monóvar.

—SE ALQUILA en casa de señora sola alcoba y gabinete, con o sin, informará en estanco Aguirre.

—AMA DE CRIA se ofrece en casa de los padres o en la suya. Razón: calle Regulo, 24 (Florida).

Se vende o alquila casa amueblada con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan
Razón: Maestro Barberí, 19 1.º
GOTERAS: —

Terrazas que para repararlas han ocasionado un gasto de más de mil pesetas, han sido eficazmente reparadas con solo unos kilos del acreditado producto para techos, terrazas, muros pozos, balsas, etc. marca Eversal Detalles y venta en Droguería DESIDERIO REIG, calle de Bailén, 10 Alicante.

Orquesta Filarmónica

DIRECTOR PEREZ CASAS
Quinta Sinfonia Beethoven
8 FEBRERO DIEZ NOCHE

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Mañana se verá en esta Audiencia una causa, procedente del Juzgado de Cocentaina, por delito de homicidio por imprudencia, contra Federico Pérez.

Abogado, señor Domínguez.
Procurador, señor Ortiz.

Del Juzgado de Villajoyosa y por el mismo delito que el anterior, una causa contra José Baidal.

Abogado, señor Domínguez.
Procurador, señor Bronchal.

Y otro del Juzgado de Elche por el delito de lesiones contra José Díaz.
Abogado, señor Domínguez.
Procurador, señor Fenoll.

Tribunal de Urgencia.

Mañana se verá una causa del Tribunal de Urgencia, procedente del Juzgado de Dolores, contra Manuel Lucían, por tenencia ilícita de armas.

Han visto ustedes en el «CAFE CENTRAL» el «BILLAR SALAS»

Dit Russe? Es el más perfecto y económico de Fabricación Española.

Para informes dirigirse calle del Cid, 31

- ALICANTE -

Información de última hora

(Conferencia telefónica de las 6 tarde)

LA SESION DE CORTES

Madrid, (teléfono). — A las cuatro y quince minutos de la tarde da comienzo la sesión de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba.

En los escanos, solamente hay seis diputados.

En las tribunas, escasa concurrencia de público.

Un Secretario da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Seguidamente se entre en el Orden del Día. Es leído un dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre el proyecto de Ley concediendo al Ayuntamiento de Valencia una subvención de 26.100.134,66 pesetas, con destino a construcciones escolares. El dictamen, aprobado por artículos, queda para ser aprobado definitivamente en otra sesión.

El proyecto de Ley concediendo cruces del Mérito Militar a dos jefes y tres oficiales de diversos cuerpos y armas del Ejército, es aprobado definitivamente.

Toma asiento en el banco azul el ministro de Justicia.

El señor Castillo Solache hace uso de la palabra para responder a una alusión que se le hiciera en la sesión anterior por el señor Prieto, sobre su intervención en la política de Jaén.

Entre en el salón, tomando asiento en el banco azul, el ministro de Agricultura.

Como el grador se extiende considerablemente en minutos, el Presidente tiene que llamarle la atención y recomendarle brevedad.

Continúa su discurso el señor Castillo, y el Presidente se ve obligado a llamarle la atención por segunda vez, ya que para contestar a una alusión solo puede disponer de cinco minutos.

El señor Pascual Leone apoya una proposición de Ley que no está en el Orden del Día, y que lee el Secretario señor Alfaro en tan baja voz que no llega a las tribunas de Prensa.

El señor Barcia se ocupa de diversas cuestiones relacionadas con la política que se desarrolla en Almería, y anuncia el planteamiento de una interpeleación, sobre asuntos de interés para esta provincia.

El señor Sánchez Sandoval hace uso de la palabra para responder a unas alusiones que le fueron hechas en la sesión de ayer tarde por los diputados socialistas sobre su actuación en la cuestión referente a los jornales que se pagan a los obreros en Malpartida, de Cáceres, y otras poblaciones de la misma provincia.

El señor Romero, socialista, le interrumpe repetidas veces.

Se reanuda el debate sobre intensificación de cultivos en las provincias de Extremadura.

A la hora de telefonar, continúa la sesión.

LA SENTENCIA CONTRA LOS PROCESADOS POR LA SANJURJADA

Madrid, (teléfono). — El Tribunal que entedia en la causa seguida contra los procesados por los sucesos ocurridos el 10 de agosto de Sevilla, ha dictado sentencia condenando a doce años y un día de prisión a cada uno de los seis procesados, entre los cuales figura como es sabido el general González y González.

LA CRISIS FRANCESA

París, (telégrafo). — El señor Dürmergue continúa las gestiones para lograr la aprobación del Jefe del Es-

todo que a última hora de la tarde someterá a la aprobación del Jefe del Estado, la lista del nuevo gobierno, que tiene un carácter esencialmente nacional.

La huelga de camarerros no tiene aun solución

Madrid, (teléfono). — A las cinco de la madrugada ha finalizado la asamblea celebrada por los camareros, en la que por aclamación se ha acordado rechazar la fórmula propuesta por los patronos e ir a la huelga el sábado 10 si antes no aceptan los patronos las peticiones de los camareros.

Por su parte, los patronos han manifestado a las autoridades que se encuentran dispuestos a abrir sus establecimientos si se le garantiza la libertad de trabajo.

Crean los patronos que la huelga se planteará antes del sábado, pues temen que los obreros cometan actos de sabotaje.

La opinión de la minoría de la Esquerra catalana

Madrid, (teléfono). — En la sesión segunda del Congreso se reunió esta mañana la minoría de Esquerra catalana.

Los reunidos analizaron varios dictámenes que van a tener estado parlamentario en breve plazo.

Estudiaron la situación política, coincidiendo todos los diputados que componen la minoría que el gobierno no ha salido robustecido ni mucho menos del debate político desarrollado ayer.

Información del Gobierno Civil

El gobernador civil señor Peláez Edo, al conversar con los periodistas les ha manifestado que por la necesidad de atender a los asuntos de despacho del Gobierno, había retrasado su salida para Alcoy hasta las primeras horas de la tarde.

Tiene convocados en el Ayuntamiento a las representaciones patronales y obreras y gestionará que quede solucionada hoy la huelga de la fábrica de papel de Lorch.

No tenía ninguna noticia más que comunicar.

ALQUILO

planos y autoplanos desde cinco pesetas mensuales
CASA ENRIQUE PASCUAL
Plaza E. Chapí 4
ALICANTE

CAZADORES!

Las mejores municiones y accesorios de Caza—Escopetas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

Gran ocasión

En CASA HUESCA, Sagasta 16 y Casteños 3 encontrará V. durante el presente mes, magníficas zapatillas de paño a los precios siguiente, y en todos los colores.

Zapatillas de 4,50 pesetas a 3,50.
« « 3,50 « « 2,25.

Estreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA
el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º BERNARDO ROCA



CAMIONES Y COCHES USADOS A PRECIOS INVEROSIMILES
José L. Curt
Garage-Plaza de Séneca

Para EL LUCHADOR

POR TIERRAS ALICANTINAS

Una profecía de "Azorín"

Por JOSE ALFONSO

Otra vez en Pinoso. La carretera es una gasa antiséptica tendida sobre los viñedos que hirió el mildew. Los árboles —manos de la tierra que los llamó el poeta— muestran sus dedos fríos y desnudos. Y por una pared de follaje cuando nos hallamos imbuído en una atmósfera grata.

Pinoso, el pueblo sano y limpio, que tanto ama el cronista, se halla a estas horas primeras de la tarde, solitario. El viento impera a tutiplén por calles y plazas, por donde no circula una persona. Los únicos que hemos tenido valor de quebrar a cuerpo limpio el toro de las pulmonías, somos el cronista y las casas, acostumbradas ya a la inclemencia atmosférica. Vistas a cierta distancia estas casas, desde los ejidos del pueblo, parecen una asamblea urbana, —un mitin—, donde ha tomado la palabra el líder del campañero. A nosotros humildes periodistas que pretendemos renovar los tópicos del siml, nos parece así. A Zarzustra, esa especie de anarcosindicalista que creó Nietzsche, se le ocurrió que la tierra tenía piel y de las enfermedades que esta piel padecía, el hombre era una de ellas. A nosotros, en gracia a nuestra admiración por el gran Federico —más grande que el otro— se nos pueden permitir semejantes licencias literarias. Y vaya siempre por delante la antecia y la tolerancia del lector.

Al penetrar en un peluquero y ver al maestro barbero enfrascado en la lectura de un librote terrible nos hemos acordado del ilustre Azorín, gloriador, hace ya mucho tiempo, se estos barberos y de estos paisajes. Nosotros nos topamos aquí una vez con un rapabaras, un ente simpático llamado Banegas, que se ponía en las tarjetas de visita este aditamento: campeón de la formalidad. ¡Y esto en los tiempos que corremos es algo insólito y ultratético! El maestro Azorín dió entonces de manos a boca, —y quizá en este mismo Pinoso— con un viejo barbero que admiraba a don Roque Barcia. Y sacó la conclusión de que en una peluquería donde el dueño admiraba al autor de un diccionario etimológico, el servicio debía andar descuidado. Nosotros hoy, opinamos de igual manera, ante nuestro figaro de turno, tocado con su moderna blusa blanca, indumento que convierte las barberías en clínicas menores o en ensayos de salas quirúrgicas. Como el peluquero nos habla con soltura de la cuestión política y social —su tema taurino de invierno— aparece un pequeño corte en nuestra cara. Y se cumple una vez más la relación que estableció antaño Azorín entre la cultura y la técnica profesional. Porque la profecía de Azorín, que nos ha venido a las mientes en la peluquería y que motiva el título de estos renglones, es otra cosa.

Azorín escribió en «La Voluntad», hace treinta y dos años, un elogio del carácter emprendedor de Pinoso, que se ha cumplido. Pinoso entonces era reciente, fuerte y audaz. Apenas había «esforitos universitarios» como en la vecina Yecla, donde la juventud «opositaba» a todo, mientras la juventud de Pinoso se sumía en la riqueza de la agricultura. ¡Dentro de treinta años —profetizó el maestro de Castilla— toda la vieja ciudad histórica y vetusta, (por Yecla) será de ellos, de este pueblo exultante y enérgico! (por Pinoso). Y va resultando así, pues la propiedad rústica de Pinoso, atraviesa ya los límites de Yecla. Y sacaba a colación Azorín, sobre este caso de educación nacional —entre una juventud fuerte y práctica y otra juventud endeble que epalidecia sobre los códigos, el ejemplo de Francia e Inglaterra. La primera política, ofinesca educando a sus jóvenes para el exámen. La segunda, práctica, realista, educando a sus hijos para la vida.

Pasando una tarde por las afueras de Pinoso con un culto hijo de este pueblo, nos refirió el origen del mismo que no deja de ser curioso. Un valiente campesino llamado Juan Salinas (a) el Bizcayo, mantuvo a rajalaya a los salteadores y criminales que eran entonces el terror de aquellos contornos. Hizo una temeraria campaña de «desinfección social» —y es lástima que Juan Salinas no viviese ahora!— por lo que le llamó a la Corte el monarca. Juan Salinas era también un excelente tirador de barra y el monarca —que no era otro que Fernando VII— le desahó públicamente, al enterarse de esta habilidad del Bizcayo. Era fama que Fernando VII tenía para este ejercicio tan buena disposición, como la tenía mala para el billar. Pero Salinas, hombre más hábil y forzado, que no entendía de cortesías más o menos hipócritas, ganó limpiamente al rey de las carambolas fáciles.

Un delegado de este llevó a Salinas —como premio, a sus hazañas políticas y atléticas a la vez— a la cumbre del monte Cabezo y desde allí donó al Bizcayo todo cuanto abarcaba su vista, que le limpió de foragidos y estaba alfombrado por los pinares. De aquí el origen y el nombre de Pinoso.

Cuando en la tarde rusa de hoy abandonamos este pueblo que tanto amamos, va resbalaba sobre el horizonte la misma luna, emberazada de sol, que viera un día, en siml tocológico, Federico Nietzsche.

JOSE ALFONSO

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

UN SOLO FUEGO
Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa

Con la Calefacción **IDEAL CLASSIC** ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad

Folleto gratis

Antonio Arques Chaques
CAEA INSTALADORA
Pl. Gabriel Miró, Alicante

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas de Alicante

CONFERENCIA
Camaradas: El próximo sábado, día 10, a las diez de la noche, tendrá lugar en nuestro local social, García Hernández, 29, segundo, la cuarta conferencia del actual ciclo, la cual estará a cargo de nuestro camarada Andrés Saborit Colomer, diputado a Cortes perteneciente al Partido Socialista, el cual disertará sobre el siguiente tema: «La política obrera en las luchas modernas».

Esperamos acudireis con un nso hombre a escuchar la autorizada palabra del mencionado compañero, rogándoos la puntual asistencia.

JUNTA GENERAL
Camaradas: Se os convoca a Junta General extraordinaria, que tendrá lugar en nuestro domicilio social el próximo domingo, día 11 del actual, a las 10:30 de la mañana, para tratar del siguiente:

ORDEN DEL DIA
Primero. — Constitución de la mesa de discusión.
Segundo. — Lectura del acta de la sesión anterior.

Tercero. — Contestar a la invitación que se nos hace, por A. A. U. S., para enviar un afiliado a Rusia.
Cuarto. — Conveniencias de denunciar las bases de Oficinas vigentes.

Quinto. — Acuerdos a adoptar sobre la conducta del compañero Rodríguez Olano.
Sexto. — Contestar a la solicitud de ingreso en nuestro local, de una Sección autónoma.

Séptimo. — Acuerdos que eviten los despidos de Comercio en General y medidas extremas que pueden adoptarse.

Octavo. — Conveniencia de imprimir el nuevo Reglamento a cargo de los socios.
Noveno. — Ruegos, preguntas y proposiciones.
Alicante 5 Febrero 1934. — El Secretario, M. Monedero.

¡HOMBRE, TIENE GRACIA!

EL DISCURSO DE GOICOECHEA

En una oración extensa y muy digna de unos Juegos Florales, defendía el monárquico Goicoechea, y Cosculluela la admisión de Calvo Sotelo en el Parlamento. Llevaba un buen rato hablando a base de tópicos y lugares comunes de la retórica más manida cuando, al concluir un periodo de los que él consideraba más brillante —y que los de su minoría acogieron con murmullos de viva complacencia—, el diputado socialista Alvarez Angulo exclamó:

—¡Precioso!
Y una estrepitosa carcajada —incluido de los mismos correligionarios del orador—, ahogó el largo discurso que sufrió la Cámara.

¡CUALQUIERA SABE!

La misma tarde que deliberó la Cámara sobre la conveniencia de declarar urgente la fórmula para dar entrada en ella al señor Calvo Sotelo, al acabar de explicar el voto de los socialistas en la proposición presentada por los radicales, se vió que significados elementos monárquicos se acercaban a Indalecio Prieto y charlaban con él muy animadamente, mientras le enseñaban un papelito.

Ya en los pasillos el ex ministro de Obras Públicas, uno de nuestros compañeros le preguntó si trataban de convencerle para que se hiciera monárquico. Y Prieto, sonriendo, repuso:

—¡Cualquiera sabe en lo que va a acabar uno!... Ya ve usted: ahí dentro tienen ellos a Maeztu, que empezó siendo anarquista...

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Alicante

CIRCULAR
Nombramientos de interinos hechos durante el mes de enero último hasta el día de la fecha.

MAESTROS
Don José Ases Catalá para Alicante, s. g. g.; don Francisco Armengol Pérez para Muchamiel, s. g. g.; don Miguel Orts Sánchez para La Marquesa (Orihuela); don Severino Félix Moya Hernández para Pueblo Nuevo (Villajoyosa); don Vicente Mari Martínez para Benillup; don Federico Llorca Sellés para Cañada de D. Ciro (Monóvar); don Pedro López Escudero para Benillup; don Jaime Soler Llinares para Derramador (Elche); don Luis García Arques para Aduabia; don Andrés Santamaría Llorca para Benitrama (Vall de Gallinera).

MAESTRAS
Doña Asunción Nicolau Senent para Jávea número 4; doña Carmen Raggio Tendo para Jijona, s. g. g.; doña Josefa Izu Muñoz para Petrel, s. g. p.; doña Francisca Beronat García para Alcalalí; doña Desamparados Marco Peris para Alcoy número 6; doña Clara Lloret Zaragoza para Petrel, s. g. p.; doña Concepción Ruiz Ruiz para Petrel, s. g. p.

Alicante 7 de febrero de 1934.—El Presidente, Eliseo Gómez Serrano.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE

Doctor Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden —
— Habitaciones al mar —
— American-Bar — Cafe —
— Paseo de los Martires —
Alicante

Doctor Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL
ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.
De 10 a 1 y de 6 a 7
Plaza de Castelar, 1, entº.— Alicante

Línea de automoviles Elche-Alicante

SALIDAS	
DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
6,30 minutos	6,30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número-2 antigua Diputación.

Dr. ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Misonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

¡AGRICULTORES!
AZUFRES... SULFATOS... INSECTICIDAS...
los vende en inmejorables condiciones de calidad y precios la casa DESIDERIO REIG, Droguería, Ballén, 10, DROGUERIA.

IDEAL
— PARA HOY —
"El hijo del destino"
Sesión de 6:30 en adelante

FAÇADIN
insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig —ALICANTE

Hotel URZAY
INAUGURADO 15 ABRIL 1933
Edificio completamente nuevo 2 tres fachadas
80 Habitaciones: 10 con cuarto baño
Gran confort: Todos los adelantos: modernos
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
PENSIÓN DESDE 10 PESETAS
MADRID
NGLIS ESPOKEN ON PARLE FRANCAIS

CENTRAL CINEMA
— PARA HOY —
"LA FLOR DE HAWAY"
Sesión de 6 tarde en adelante

GRAN REDUCCION DE PRECIOS
DE LAS

Piezas legítimas
CHEVROLET
Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas
Concesionarios
Arques y Bonmati L^{da}.
ALICANTE

Visite usted las oficinas de
GAS ALICANTE
y pida presupuestos de instalaciones

Lea EL LUCHADOR

Para las próximas elecciones
Aviso a los correligionarios
Con ocasión de las pasadas elecciones muchísimos correligionarios han advertido su exclusión de las listas electorales y no han podido, por consiguiente, emitir su voto.

A todos ellos se les advierte que pueden ser incluidos en las nuevas listas que se están rectificando, para lo cual deben con urgencia presentarse en las oficinas del partido R. R. Socialista, Independiente, Plaza del 14 de Abril, núm. 6, de 5 a 8 de la tarde, para dar los datos que se precisan para poder presentar la oportuna reclamación.

Encarecemos a todos los correligionarios y a los ciudadanos en general que se hallen en este caso, que no dejen de presentarse para poder conseguir la inclusión en el Censo ya que, sin figurar en él, no podrán votar en las próximas elecciones municipales.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del recoplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de nero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68, Alicante. Teléfono 2382

Escuela Modelo

Fundada en 1897.
Calderón de la Barca 24 y Juana de Herrera 2.
Clases graduadas para niños y niñas.
Clases al aire libre.
Edificios especialmente construídos para colegios.
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural.
Cine-teatro

REBEB
COÑAC MARTORELL

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL
BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) se bre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolso bles a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomen to de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestarios de provincias.
Informes gratis y folletos a quien los solicite.
DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).
TELEFONO 1339.—MURCIA

Para informes y demás detalles dir girse a Francisco Das —Belando 30, 1.º ALICANTE

Resurrección del cabello

Con la **LOCION CAPILAR «URANIA»**
Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y en los calvos empieza a nacer nuevamente.
Recomendado por la Clínica médica.
Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»
para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Ballén, 10
ALICANTE
Teléfono 2023